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Wirtschaftsinformatik 4


http://fhnw.blogger.de

Handout „Weblogs“
Definition

Weblogs, auch Blogs genannt, sind prinzipiell persönliche Webseiten, die eine Liste von kommentierten Links zu anderen Web-Sites enthalten. Weblogs stellen ein Mischung aus Tagebuch, Notizblock, Logbuch, Newsgroup, Anschlagbrett und privater Homepage dar. In einem Weblog kommentiert der Schreiber seine Surftour durchs Internet und gibt Hyperlinks der Öffentlichkeit weiter. Ausserdem besitzt ein Blog oft eine Archiv- und Suchfunktion. Es wird auch die Möglichkeit geboten, zu den jeweiligen Einträgen Kommentare abzugeben und somit eine interaktive Seite zu schaffen. Die Webseiten basieren auf einem Content-Management-System, welche das Publizieren von Informationen ohne technische Kenntnisse ermöglicht. Weblogs entstanden in den frühen 1990er Jahre. Heutzutage werden rund 70 Mio. Weblogs regelmässig geführt.
Kategorien:

Vorteile
Nachteile

Business Weblogs

Generell können Unternehmen mit Weblogs die Image- und Markenbildung vorantreiben, Produkt- und Meinungskampagnen unterstützen, Themen und Ideen platzieren sowie die traditionelle Kundenkommunikation flankieren. Sie können im internen Gebrauch (Intra- und Extranet) sowie im externen Gebrauch (Internet) verwendet werden.
Einsatzgebiete für das Businessweblog:

· Community Plattform

· Wissens-Plattform

· Projektmanagement

· PR/Marketing Plattform

· Politische Plattform

Fazit
Weblogs unterstützen das Identitäts-, Beziehungs- und Informationsmanagement ihrer Nutzer. Sie lassen ein stark vernetztes kommunikatives Umfeld entstehen, das generell grossen Wert auf persönlichen Ausdruck und Eigenständigkeit legt und die Verbreitung von Meinungen, Ideen und Informationen fördert.
Alle Informationen sowie die Präsentationsfolien findet Ihr in unserem Weblog: http://fhnw.blogger.de (Benutzername: fhnw / Passwort: basel)
Bloggt doch auch eure Präsentationen auf unseren Weblog hoch!
Tagebücher


Fotoalben


Themenbezogene Weblogs 


Business Weblogs








Richtigkeit ist nicht garantiert


Keine Rücksicht auf Wertvorstellung 


Qualität der Berichte 


Informationsfluss unkontrollierbar 


Gläserne Visitenkarte 


Suchtgefahr


Produzieren geistigen Müll 


Urheberrechtsverletzungen 





Einfach zu bedienen 


Keine HTML-Kenntnisse nötig


Billig / Kostenlos 


Ortsunabhängig 


Interaktiv 


Schnelle Informationen 


Vielfältige Schreibweise 


Übersichtlich
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